



丁酉年六月初五  
2017年7月27日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10703号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## “7·21”爆燃事故后 第一时间临危不惧勇救伤者

杭州九洲全诺大药房古墩路店获拱墅区“工人先锋号”荣誉



图左至右吴杰、张亚兰、饶雨花、戴晓晖、周梦瑶。

本报讯 记者周金友 通讯员裘燕云摄影报道 昨天下午,在杭州召开的表彰杭州九洲全诺大药房古墩路店职工临危不惧、积极营救受伤群众英勇行为大会上,杭州市拱墅区总工会授予该店拱墅区“工人先锋号”称号;授予带头人组织救援伤者的店长吴杰拱墅区“创业先锋”称号。杭州九洲全诺大药房现场奖励

该店参与救援的5位职工10万元现金。

7月21日上午8时35分,杭州古墩路1185号发生爆燃事故,与事发地一墙之隔的杭州九洲全诺大药房古墩路店店长吴杰立即组织全店5位员工,不顾危险迅

速展开抢救伤员的行动。他们第一时间为伤员包扎止血、把重伤员转送到附近医院,为后续抢救

生命赢得了非常宝贵的时间。

据悉,吴杰原是部队的卫生员,他的战地救护能力在事发现场发挥了重要的作用。其余4位店员都具有相关的医护能力,实施快速包扎止血等抢救措施非常专业。

会上还宣布成立了九洲吴杰医疗救助小分队并举行授旗仪式,以弘扬救死扶伤的大爱精神。



企业现场奖励10万元现金。



九洲吴杰医疗救助小分队成立了。

## 立功竞赛放眼“更快更高更强”

近日嘉兴的一堂现场会折射工会第一品牌魅力

记者阮向民报道 “更快更高更强”,是奥林匹克精神,如今被移植到嘉兴工会主导的立功竞赛。

“立功竞赛要放眼于推动地方经济社会发展更快、质量更高;放眼于推动职工素质更优、技能更强。”嘉兴市总工会副主席王春勤这样说。

近日,嘉兴市总工会、发改委联合在杭州湾跨海大桥北接线(二期)工程召开“三重一新”(重大工程、重大项目、重大活动、新经济业态领域)立功竞赛现场会,与会的近50名重点建设项目代表、有关部门负责人和市、县(区)工会干部头顶烈日在工地上走了整整一个小时却意犹未尽,尽情感受立功竞赛这工会第一品牌的独特魅力。

一捆钢筋堆出一道风景,竞争和共享是工地主旋律

工地里也有风景!在“北接线”工程二标段施工现场,与会者纷纷掏出手机,镜头对准的居然是—堆钢筋——整整齐齐,还摆出个造型。会不会是应付现场会的“形象工程”?二标段临时党支部书记张舜说,在这里,钢筋堆放的规范早已进入了常态化。至于原因,除了提高工地环境的视觉愉悦度,还在于防止因为无序堆放导致的钢筋滑落伤人事故;更重要的是,堆放整齐后能够一眼找出质量、规格不符的“另类”,从而保证工程质量,所谓“磨刀不误砍柴工”,这是

目视化管理在工地的实践应用。值得一提的是,这套钢筋绑扎堆放法源于二标段职工在立功竞赛中涌现的草根智慧。

“立功竞赛每季度考评一次,不拿出点真本事就会落伍。”张舜告诉记者,自去年6月立功竞赛开展以来,各标段之间的竞争就高潮迭起。在二标段,一线职工围绕施工工艺、工法的小发明、小革新亮点纷呈,除了钢筋绑扎堆放法,还有波纹管井字架定位、自动喷淋养护系统、现浇连续梁操作法……

有竞争,也有共享。各标段、各班组在立功竞赛中涌现的生产、管理经验和发明创造,经验收考评后,在工程全线推广。像钢筋绑扎堆放法如今已在“北接线”工程6个标段中使用,成为一道随处可见的风景。

从“两张皮”到“一条心”,立功竞赛进入顶层设计

立功竞赛是工会传统品牌,这种品牌意识,已企业在生根发芽!

“北接线”工程建设单位嘉萧高速公路开发有限公司总经理黄筱璐告诉记者,“工会工作和工程建设如何融合,我们也一直在探寻这条实现路径,可以说,‘北接线’工程实现了两者的高度融合。”

有竞争,也有共享。各标段、各班组在立功竞赛中涌现的生产、管理经验和发明创造,经验收考评后,在工程全线推广。像钢筋绑扎

施方案,确定了“比质量、比安全、比进度、比文明、比廉洁、比责任”等6项竞赛内容。在此基础上,设计了完善的综合考评办法。而且每季度都针对工程施工建设中遇到的突出问题,细化成考核指标,通过立功竞赛一一对应考核,对优胜者予以奖励。

“从一年的实践来看,立功竞赛激发了一线班组、一线职工的创造力和战斗力,无论是在项目管理,还是生产实践中,都起到了显著的推动作用。”黄筱璐说,立功竞赛和工程建设实现了从“两张皮”到“一条心”的嬗变,传递着“更快更高更强”的巨大能量。

(下转第4版)

## 报微互动

# 休完产假回来,你的岗位还在不在?

88851111  
沟|通|热|线

网友“心语”也有类似遭遇:“我生完儿子回去职位就被顶了,搞得都没什么事让你做,一天闲得很,所以我就辞职。现在找到新工作了。”

有网友表示,延长产假有利于产妇的恢复和哺乳,但因为担心失去工作,心理上还是有压力和焦虑感。

网友“胖纸的忧桑”:休完产假回来,原来的工作已经完全被别人接手,领导也没有要移交的意思,经历了半个多月的闲置期,感觉自己在公司一点存在感都没有了,还是很失落的。

心酸:担心休产假丢工作,延迟生育

因为怀孕被辞退,或者休产假后被调岗,这样的事情媒体时有报道。现在就业形势比较严峻,一份工作往往来之不易,部分适龄女职工担心丢工作,只好延迟生育的时间。

网友曹辉:我老婆是私人单位的会计,一个萝卜一个坑。你去休产假了,肯定要招人啊。害怕工作不保,所以到现在还没敢生。

网友“姚开挖落花漫天”:我看我闺蜜都不敢生孩子。她们单位一个同事因为生孩子,回来以后原职位就没了,她很担心也会那样,所以不敢生娃。

典范:单位福利好,休假无压力

事实上,还是有不少公司注重维护女职工权益,为其休产假提供种种保障和便利。多名小伙伴傲娇地给小编留言:在我们单位休产假能妥妥地休完,工资、岗位都不受影响。

网友“未烈”:我们公司产假福利待遇最好了,我产假足足休了一年,而且不会影响工作岗位。

网友“秦”:我们公司挺好的,产假给了180天,带薪。

网友“水金子”则表示,关于产假政策的落实,有的单位在工作安

排上确实会有实际困难。不过她非常幸运,有个好单位,可以好好休产假。

协商:互相配合,产假工作两不误

当然,也有部分女职工出于责任心、工作需要等因素,会提前结束产假,或者提前介入工作,单位则实行弹性工作制,双方根据实际相互协调。

网友“范特西”:产假第4个月单位有事也会过去帮忙,告知领导和同事,有事情电话联系,需要的时候可以回来上班,工作完成后可以继续休假。人性化,不死板,这样单位领导也会觉得你比较懂道理。一般前3个月单位有事也会尽力帮忙,这也表示单位真的需要你。

网友“Eterno”:我的产假跟调休差不多,因为工作岗位原因,

月子满了,就一天去办公室报到一次,办完事情再回家。过了2个月这样的日子,办公室闲下来的时候,我补休了3个月的产假。

网友“哆哆妈·约波”:按规定,本可以休128天的产假,但是刚好带六年级毕业班,总是放心不下孩子,最后一期的学习,我就提前去上班了!非常欣慰孩子们以优异的成绩毕业啦!

看了网友的留言,小编真是感到女职工不容易,既要照顾好宝宝,又要顾及工作,忙里忙外,一点也不比男人轻松。在此,小编提醒,女职工一定要大大方方按照国家和省里的规定去休产假,如果你的老板违反法规,不要忍,拿起法律的武器维护自己的权益,也欢迎向本报举报有关线索,我们的记者将全力为你维权。



## 服务职工零距离

平湖率先实现职工医疗互助报销“一次也不用跑”

本报讯 通讯员徐志良报道 “工会想得真周到啊!工作越来越便民化,不用去企业盖章,也不用拿到市社保中心窗口申报,出院结算的时候直接在医保报销时一并报销掉了。”提到平湖市职工医疗互助保障活动,前不久刚出院的职工刘正华赞不绝口。据了解,该市职工医疗互助保障“即时即报”是浙江省首个实现职工“一次也不用跑”的县(市、区)。

刘正华是平湖市金兔实业有限公司的老员工,今年5月初因腰椎间盘突出而住院,共花费医药费近6万元,虽然报销了近3.9万元,但是近2万元自负部分给他的家庭带来了一定的压力,幸好他参加了平湖市职工医疗互助保障活动,出院结算时享受到了4548元的医疗补助。这一补助金额在出院票据上的“总工会补助”一栏里一目了然,刘正华的这次“一次办结”“一次到位”体验,折射出了该市总工会以实际行动服务职工零距离的惠民之举。

该市总会在2014年12月正式开始实施职工医疗互助保障活动。今年为了贯彻省委、省政府“最多跑一次”和“零上”服务改革要求,积极和市人社部门沟通,得到了支持,使住院的参保职工可以“即时即报”一个窗口完成,并争取在全市医院出院票据上加入“总工会补助”一栏,补助金额一目了然。现在,参加职工医疗互助保障活动的职工在发生住院情况时,在本地和外地医院都可享受补助。截至目前,该市总工会已经开展三期职工医疗互助保障活动,累计参保职工266512人次,发放补助金946.7万元。

职工医疗互助保障工作改

“群众跑”为“数据跑”,真正让广

大职工享受到了工会服务改革的红利,这不但是该市总工会的创

新举措,更是该市工会领跑全省的先行实践。“今年,平湖市总工

会作为全省17家县市工会先行

改革单位之一,不仅要在医疗互

助上让职工一次都不用跑,更要进

一步提升工会组织服务职工的

能力,真正做到服务职工零距离。

平湖市政协副主席、市总工

会主席许静说,接下来,市总将继

续深入推进职工医疗互助保障活

动,不断扩大职工参与率,不断完

善工作机制,切切实实为广大职

工服务,办好这项实事工程。